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Data da reunião ordinária: 28-03-2005 
 

Início da reunião: 14:30 horas 
 

Términus da reunião: 16:00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presentes na reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
 Luís Filipe Mesquita Boavida 
                João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
                José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira     
                Henrique dos Reis Leal 
                António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Secção 
 
Faltas justificadas: António Silvino da Costa Ferreira 
                          
  
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria: 28-03-2005 
 
                Operações Orçamentais: 2.391.019,39 
         
                Operações não Orçamentais: 74.074,76 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 

LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 21 de Março de 2005, que depois de lida e 
corrigida foi aprovada e assinada por todos os presentes, com excepção do Vereador 
Sr José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira, por não ter estado presente na 
mesma.  

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- Após a aceitação das inscrições do público, nos termos do nº 2, artº 8º do Regimento 
desta Câmara Municipal, o Exmo. Presidente deu a palavra, no início da reunião, ao 
seguinte munícipe: 
 
- SR. JOSÉ GAIO DA SILVA E SOUSA, residente na Rua Mestre de Aviz, 
Entroncamento, sobre o Parque de Campismo existente no Bonito, referindo que seria 
uma boa oportunidade para o Entroncamento a existência deste Parque com 
plantação das árvores que se perderam e o apetrechamento das infraestruturas 
necessárias, dado que os Parques de Tomar e Castelo de Bode fecharam devido a 
problemas administrativos e os existentes na zona não reunirem condições. 
- O Exmo. Presidente informou entre vários aspectos, que existe uma perspectiva de 
se fazer um pequeno parque naquela zona, mas primeiro terá que se tentar resolver o 
problema da Albufeira com a Câmara Municipal de Torres Novas, e só quando 
existirem condições se avançará com um projecto, neste momento vamos aguardar.   

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o art. 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. Presidente, 
usou da palavra para informar o seguinte: 
 
- 1 – EXMO. PRESIDENTE 
- a) O Exmo. Presidente deu conhecimento aos Srs Vereadores do fax do Rotary Club 
do Entroncamento, a convidar todo o Executivo Camarário a participar na “Noite de 
Fados do Centenário de Rotary”, que vai realizar no próximo dia 1 de Abril, pelas 22 
horas, na Sede do Clube de Campismo do Entroncamento, em colaboração com a 
Junta de Freguesia do Entroncamento e a Stª Casa da Misericórdia, e que tem como 
objectivo a angariação de fundos destinados na sua totalidade às obras da Stª Casa 
da Misericórdia do Entroncamento. 
 
- b) Seguidamente, o Exmo. Presidente referindo-se ao pedido de alargamento de 
horário da Farmácia Carvalho, ao Sábado de tarde, autorizado na última reunião, 
informou que, no seu entender, a referida deliberação deverá ser revogada em virtude 
da Circular nº 117/97, da ANF – Associação Nacional de Farmácias, que vinha anexa 
ao respectivo pedido não ter chegado completa, faltando-lhe a última parte que diz “O 
período de abertura das farmácias deve ser estabelecido por consenso entre as 
farmácias da localidade, que devem reunir para esse fim, sob a coordenação dos 
Senhores Delegados de Círculo e de Zona.” 
- Assim, entende que face ao teor deste parágrafo deverá, primeiramente, esta 
Câmara Municipal solicitar parecer à ARSS e à ANF, sobre a sua posição nesta 
matéria, remetendo-lhes cópia da petição. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder em 
conformidade. 
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- c) Por último, o Exmo. Presidente referindo-se à deliberação tomada na reunião de 7 
de Março corrente, acerca da petição da Firma Entrourbe, Construções e 
Empreendimentos, Ldª, sobre a possibilidade de pagamento da taxa urbanística e da 
compensação por áreas não cedidas, em 4 prestações trimestrais, respeitante ao 
processo de loteamento nº 4/96, informou que esta deliberação não se encontra 
correcta, devendo o processo ser, de novo, apreciado e votado. 
- Face a esta informação, a Câmara deliberou, por unanimidade, revogar a sua 
deliberação de 7 de Março corrente, e analisar este processo na próxima reunião. 
 
      
- 2 - VEREADOR SR. HENRIQUE LEAL 
- Pelo Vereador Sr Henrique Leal foi presente o ofício nº 3/05, do Orfeão do 
Entroncamento, a comunicar que nos dias 11 e 12 de Junho, realiza o XIX Festival de 
Coros do Entroncamento, solicitando a sua integração nas Festas das Cidade. 
- Assim, solicitam para o dia 12 os seguintes apoios: 
- Cedência do Cine-Teatro S. João; 
- Jantar para cerca de 120 Coralistas (a confirmar) dos 3 Grupos Corais participantes; 
e, 
- Lembranças para oferecer aos Grupos Corais que os visitam. 
- A Câmara, tudo visto e analisado deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com o solicitado. 
  
 
- 3 – VEREADOR SR JOSÉ EDUARDO 
- Sugeriu que no Site da Internet da Câmara Municipal do Entroncamento se 
disponibilizasse uma página para as Associações e Colectividades do Concelho, no 
sentido destas prestarem informações à população que sejam de utilidade pública. 
- O Vereador Sr João Vieira informou que o Site da Câmara Municipal do 
Entroncamento, está a ser reformulado, estando esta situação contemplada. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
ACÇÃO DE FORMAÇÃO/WORKSHOP- COLABORAÇÃO FINANCEIRA 
- E-Mail datado de 15 de Março corrente, da Associação Sindical de Professores 
Licenciados, com delegação em Abrantes, a comunicar que vai realizar no próximo dia 
18 do mês de Abril, uma Acção de Formação/Workshop subordinado ao tema “Educar 
para prevenir: Prevenção Primária de Toxicodependências”, destinado a professores 
dos ensinos básico e secundário. 
- Assim, solicita apoio financeiro para cobrir algumas despesas inerentes a este 
evento, dado que o serviço prestado não tem fins lucrativos, bem como a divulgação 
do concelho através de material que esta autarquia considere adequada para os cerca 
de 60 professores, que se estima a participar no mesmo. 
 - A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, não apoiar porque a 
actividade não se realiza no Concelho. 
- O Vereador Sr José Eduardo apresentou a seguinte declaração, que também foi 
subscrita pelo Vereador Sr Valente de Almeida: 
- «Indeferi o pedido de subsídio conquanto tais apoios devem ser outorgados pela  
Administração Central directa, bem como porque o âmbito geográfico da sua 
actividade não abrange o nosso município. 
- Mais, as dificuldades de tesouraria não permitem a adopção de um princípio 
Municipal.» 
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CLUBES ASSOC. DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
CLUBE ORNITÓFILO RIBATEJANO – AGREDECIMENTO DE REUNIÃO 
- Ofício n.º 19/05, datado de 18 de Março, do Clube Ornitófilo Ribatejano, a agradecer 
ao Exmo. Presidente a cordialidade com que os recebeu na reunião de 14 de Março 
corrente e a forma como se mostrou preocupado com as dificuldades daquela 
colectividade em relação ao problema da sede e a disponibilidade que manifestou em 
encontrar uma solução a breve prazo. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
APOIO PARA REALIZAÇÃO PÁGINA OFICIAL DO COR NA INTERNET 
- Ofício nº 17/05, datado de 18 de Março, do Clube Ornitófilo Ribatejano, na sequência 
de uma reunião realizada no dia 14 de Março corrente, a solicitar comparticipação nas 
despesas para a realização e alojamento da página oficial daquela colectividade na 
Internet, visando divulgar a actividade ornitológica e o concelho do Entroncamento. 
- Mais informa que efectuou contactos, tendo conseguido um orçamento no valor total 
de 700 €, garantindo total credibilidade e prestação de um bom serviço. 
- A Câmara tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, retirar este assunto da 
reunião, fazendo-o baixar aos Serviços de Informática para informação. 

INSCRIÇÃO DE TÉCNICO 
INSCRIÇÃO DE TÉCNICO – JOSÉ CARLOS DIAS FERNANDES 
- Petição de José Carlos Dias Fernandes, Agente Técnico de Arquitectura e 
Engenharia, residente na Rua 1º de Maio, nº 289 – Pousados – Bugalhos, Concelho 
de Alcanena, a requerer a sua inscrição nesta Câmara Municipal para assinar 
projectos e dirigir obras neste Concelho. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o pedido. 

ASSOCIAÇÃO N. M. PORTUGUESES 
PROJECTO CARTOGRAFIA DIGITAL PARA O ARQUIPÉLAGO CABO-VERDE 
- Na sequência da deliberação de 7 de Fevereiro findo, foi presente a seguinte 
informação da Chefe de Repartição da Secção de Contabilidade acerca do pedido de 
apoio para o Projecto de Cartografia para o Arquipélago de Cabo-Verde: 
- «Face ao teor da presente deliberação “A Câmara … deliberou apoiar este projecto”, 
torna-se necessário saber em que termos será concedido o apoio. 
- Atribuição de subsídio? Qual o montante. 
- Outro tipo de apoio?». 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, apoiar este projecto, 
com um subsídio de 2.525,00 Euros, conforme solicitado. 

TAXAS E LICENÇAS-SERVIÇOS DE IMPOST.L.T. 
DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
- Da Secção de Impostos Licenças e Taxas, foi presente a seguinte informação 
relativa à “Delegação de Competências”: 
- “ Atenta a deliberação de 26/01/2004 e dando cumprimento ao nº 3 do artigo 65º, da 
Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, na redacção que lhe foi dada pela Lei nº 5-A/2002, 
de 11 de Janeiro, junto anexo listagens das licenças emitidas por esta Secção de 
Impostos Licenças e Taxas, no período de 14/03/2005 a 18/03/2005, bem como uma 
relação de processos deferidos. 
- Nesta conformidade deve o mesmo ser presente em reunião de Câmara, a fim do 
Exmo. Presidente dar conhecimento à Câmara.” 
- A Câmara tomou conhecimento e rubricou todas as páginas constantes desta 
listagem, as quais fazem parte integrante da presente acta. 

QUIOSQUES 
OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA COM QUIOSQUE-RUA HENRIQUE GOMES DA SILVA 
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- Presente a Acta relativa ao “Concurso Público para Ocupação da Via Pública com 
um Quiosque, na Rua Henrique Gomes da Silva, desta Cidade”, que a seguir se 
transcreve:  
 
- «Aos vinte e três dias do mês de Março do ano de dois mil e cinco, pelas 15 horas, 
na Sala de Sessões do Edifício dos Paços do Concelho e no seguimento da 
deliberação de 17 de Janeiro, precedida da publicação do respectivo Edital, reuniu a 
Comissão, nomeada para o efeito, presidida pelo Vereador a Tempo Inteiro Sr. João 
José Pescador de Matos Fanha Vieira, pela Chefe de Secção Maria da Conceição 
Lucas Antunes e pela Assistente Administrativa Susana Carla Cardoso Ferreira da 
Silva, no impedimento legal do Chefe da Divisão de Gestão de Recursos Financeiros 
Gilberto Pereira Martinho. 
  
- Assim e analisado todo o processo em conformidade com as condições impostas no 
respectivo Edital, que regulamenta a ocupação da via pública com um quiosque, não 
se viu qualquer inconveniente na entrega do referido espaço à única concorrente Dª. 
Rosa Maria Maia Bento, a residir na Rua Conselheiro Albino dos Reis, Lote 1 – 1º Dtº 
em Entroncamento. 
- E nada mais havendo a tratar deu-se por encerrada a presente reunião da qual, para 
constar, se lavrou a presente acta.» 
 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a presente acta, adjudicando a ocupação da via pública com um quiosque, na 
Rua Henrique Gomes da Silva à Dª. Rosa Maria Maia Bento. 
- Mais deliberou revogar a deliberação de 14 de Março corrente, acerca deste assunto. 
- Deliberou ainda aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos imediatos.  

COMEMORAÇÕES DO 25 DE ABRIL  
COMEMORAÇÕES DO 25 DE ABRIL 
- Sobre as Comemorações do 25 de Abril, o Exmo. Presidente informou que continua 
a aguardar a confirmação do convite que efectuou a um membro do Governo para 
estar presente na inauguração da Praça Salgueiro Maia. 
- Quanto à presença da esposa do Capitão Salgueiro Maia, para o descerramento do 
busto, informou que esta já confirmou a sua presença. 
- Assim, na próxima reunião já terá toda a informação solicitada. 

FESTAS DA CIDADE 
FESTAS DA CIDADE E S. JOÃO 2005 
- Acerca das Festas da Cidade e S. João 2005, o Vereador Sr Henrique Leal entregou 
um conjunto de novas propostas alternativas para os espectáculos a realizar nas 
Festas da Cidade e S. João, tendo o Exmo. Presidente solicitado aos Srs Vereadores 
para que analisem estas propostas e apresentem alternativas se assim o entenderem, 
para análise na próxima reunião. 

ACÇÕES CULTURAIS 
1ª MOSTRA DE ARTESANATO E GASTRONOMIA DO ENTRONCAMENTO 
- A Câmara deliberou analisar na próxima reunião o assunto sobre a “1ª Mostra de 
Artesanato e Gastronomia do Entroncamento”, aguardando alguns contactos 
efectuados pelo Vereador Sr Henrique Leal. 

PARQUES E JARDINS DO CONCELHO 
REQUALIFICAÇÃO DA ZONA VERDE – PAVIMENTOS-PRORROGAÇÃO DE PRAZO 
- Petição em nome da Firma da Costa & Leandro, Ldª, adjudicatária da empreitada da 
“Requalificação da Zona Verde – Pavimentos”, a solicitar que lhes seja concedida uma 
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prorrogação do prazo de três semanas por forma a poderem realizar a totalidade dos 
trabalhos. 
- Para o efeito, a D.O.M.S.U. prestou a seguinte informação: 
- «Serve a presente para informar V. Exª do pedido por parte da empresa Costa & 
Leandro de prorrogação de prazo da empreitada de pavimentos da Zona Verde, de 
acordo com fax em anexo. 
- No decorrer da obra foram solicitadas algumas alterações e acréscimo de trabalhos, 
nomeadamente: 
- Enterramento de tubagens 
- Enterramento de cabos eléctricos  
- Colocação de grelha de drenagem de águas pluviais 
- Introdução de contentores enterrados de RSU diferenciados e indeferenciados 
- Abate dos plátanos dos estacionamentos 
- Colocação de pilaretes de trânsito em todo o perímetro do Jardim 
- No seguimento do anteriormente descrito, julgo ser razoável o prazo pedido pelo 
empreiteiro para terminar a obra.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e de acordo com esta informação, deliberou por 
unanimidade, conceder a prorrogação do prazo por mais três semanas.      
REQUALIFICAÇÃO DA ZONA VERDE – PAVIMENTOS-DRENAGEM ÁGUAS PLUVIAIS - 
Na sequência da proposta de orçamento apresentado pela Firma Costa & Leandro, 
Ldª, no valor total de 5.360,00 € mais Iva à legal em vigor, referente à empreitada da   
“Requalificação da Zona Verde – Pavimentos”, da qual é adjudicatária, foi presente da 
D.O.M.SU. a seguinte informação: 
- «Serve a presente para informar V. Exa. que no decorrer da empreitada de 
pavimentos do Jardim da Zona Verde foi verificado que o sistema de drenagem de 
águas pluviais se encontra entupido pelas raízes das árvores, pelo que deverá ser 
substituído. 
- Foi questionado o empreiteiro para apresentação dos melhores preços para 
execução de um novo sistema de drenagem, os quais se encontram em anexo. 
- Chamo a tenção para o facto de estes trabalhos não se encontrarem previstos na 
empreitada. 
- Proponho a sua adjudicação.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar a presente 
proposta de orçamento.   

POLIDESPORTIVO 
POLIDESPORTIVO – 3ª FASE – ENTRONCAMENTO 
- Da D.O.M.S.U. foram presentes as seguintes informações, referentes à empreitada 
do “Polidesportivo – 3ª Fase” no Entroncamento: 
- 1 ª: 
- «Serve a presente informação para dar conhecimento e homologação a V. Exª., dos 
Autos de vistoria de Medição de Trabalhos a Mais, a Menos e Comparativo das 
Propostas, (Erros e Omissões) do Contrato Inicial, tendo sido a proposta dos referidos 
trabalhos homologada pelo tribunal de contas em 13 de Janeiro de 2005, 
correspondente à empreitada supra-mencionada. 
- Apresenta-se em Anexo os mapas de Trabalhos a Mais, a Menos e o Comparativo 
com a respectiva diferença, cujo valor é de: 
- Trabalhos a Mais: 188.445,48 € (cento e oitenta e oito mil quatrocentos e quarenta e 
cinco euros e quarenta e oito cêntimos). 
- Trabalhos a Menos: 14.549,86 € (catorze mil quinhentos e quarenta e nove euros e 
oitenta e seis cêntimos). 
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- Total: equivale a mais 173.895,62 € (cento e setenta e três mil e oitocentos e noventa 
e cinco euros e sessenta e dois cêntimos). 
- Estes elementos deverão ser remetidos ao GAT para devido conhecimento e 
certificação.» 
- 2ª:        
- «Serve a presente informação para dar conhecimento a Vossa Exª que os Autos de 
trabalhos a mais e a menos (Erros e Omissões), remetidos ao GAT para certificação 
foram devolvidos no presente dia 22 de Março de 2005, não tendo sido certificados, 
pelo facto de não ser necessário, uma vez que os referidos trabalhos não se 
encontram abrangidos na comparticipação exposta nas cláusulas do Contrato-
programa de Desenvolvimento Desportivo.»   
- A Câmara tomou conhecimento de tudo e deliberou por unanimidade, homologar os 
referidos autos. 

AUTO DE CONSIGNAÇÃO 
FUTURAS INSTALAÇÕES D.A.U.O.P/D.O.M.S.U. ALTERAÇÃO/AMPLIAÇÃO DE EDIFÍCIO 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, homologar o Auto de 
Consignação de Obra, referente à empreitada das "Futuras Instalações da 
D.A.U.O.P./D.O.M.S.U. Alteração e Ampliação de Edifício", elaborado em 23 de Março 
de 2005, e adjudicada à Firma Silvério & Melro, S.A. 

AUTOS DE VISTORIA 
INF.SANEAMENTO ABASTEC.ÁGUAS RUA S.JOÃO DE DEUS-AVªDR JOSÉ ED.VITOR 
NEVES 
- Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto de 
Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 1 do Contrato Inicial, no valor de 
17.422,98 € (dezassete mil quatrocentos e vinte e dois euros e noventa e oito 
cêntimos), elaborado em 25 de Fevereiro de 2005, referente à empreitada de 
"Infraestruturas de Saneamento e Abastecimento de Águas da Rua São João de Deus 
– Avenida José Eduardo Vítor das Neves", adjudicada à Firma António Rodrigues 
Capela & Filhos, Ldª. 
CRUZAM.RUAS ABI.C.AFONSO/D.AF.HENR.-AVªD.J.E.V.NEVES/L.COELHO-AVª. D.J.E.V. 
NEVES/PR.REP.–SEMÁ.E SINALIZAÇÃO 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto de 
Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 1 do Contrato Inicial, no valor de 
14.618,07 € (catorze mil seiscentos e dezoito euros e sete cêntimos), elaborado em 31 
de Janeiro de 2005, referente à empreitada de "Cruzamento Ruas Abílio César 
Afonso/D. Afonso Henriques – Semáforos e Sinalização; Cruzamento Avª. Dr. José 
Eduardo Vítor das Neves/Rua Latino Coelho – Semáforos e Sinalização; Cruzamento 
Avª. Dr. José Eduardo Vítor das Neves/Praça da República – Semáforos e 
Sinalização”, adjudicada à Firma  Miraterra – Obras Públicas, Ldª. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO PRÉVIA 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO PRÉVIA – RUI JOSÉ DA SILVA NUNES FERREIRA 
- Presente um processo relativo a um pedido de informação prévia em nome de Rui 
José da Silva Nunes Ferreira e Outro, sobre a viabilidade de construção de um edifício 
habitacional, na Rua Projectada à Rua Elias Garcia, conforme os documentos que 
junta e sobre o qual a D.A.U.O.P., emitiu a seguinte informação: 
- « No seguimento da informação destes Serviços datada de 12/10/04, apresentou o 
requerente um desenho com mais pormenorização.  
- Em complemento da citada informação são estes Serviços do seguinte parecer: 
- O terreno insere-se numa zona de baixa densidade até 2 pisos e 90 hab/hectare. 
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- Os afastamentos apresentados estão de acordo com o edifício confinante, pelo que o 
parecer é favorável, devendo o projecto a apresentar cumprir os regulamentos em 
vigor.»    
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o pedido de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P.                   

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº105/04–AIRES MANUEL ISIDRO MARTINS RODRIGUES CATROLA 
- Presente o processo de obras número 105/04, em nome de Aires Isidro Martins 
Rodrigues Catrola, referente às alterações que pretende introduzir na construção de 
uma moradia, na Rua Brigadeiro Júlio Botelho Moniz, número 4 – R/C, nesta Cidade, 
conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 17/03/2005. 

PARQUES E JARDINS DO CONCELHO 
REQUALIFICAÇÃO DA ZONA VERDE – PAVIMENTOS  
 - Pelo Exmo. Presidente foi presente uma proposta de alteração ao pavimento de 
betuminoso previsto por betão poroso, apresentada pela Firma Costa & Leandro, Ldª, 
referente à empreitada da “Requalificação da Zona Verde – Pavimentos”, da qual é 
adjudicatária, acompanhada da seguinte informação da D.O.M.SU.: 
- «Serve a presente para dar conhecimento a V. Exa., que durante a fase de execução 
da empreitada em epígrafe concluiu-se que seria necessário proceder à alteração de 
alguns materiais, nomeadamente, lancil metálico tipo “brickstop” e betuminoso 
asfáltico colorido. Estas alterações apresentam as seguintes justificações: 
- lancil metálico tipo “brickstop”: concluiu-se que por uma questão de uniformização do 
espaço e compatibilização de materiais entre a empreitada de pavimentos e espaços 
verdes, utilizar apenas o tipo de chapa metálica já prevista na empreitada para junta 
de pavimento. Esta alteração traduz-se em trabalhos a menos pelo valor de 3.170,97€. 
- betuminoso asfáltico colorido: concluiu-se haver a necessidade de aumentar a 
espessura do pavimento prevista para as áreas de circulação no interior do jardim. A 
espessura inicialmente prevista, poderá ser insuficiente para receber cargas 
superiores às sujeitas pela circulação pedonal, nomeadamente durante alturas de 
eventos. Um aumento de espessura de pavimento de 1 cm (9,00€ m2) para 3 cm 
(26,00€ m2) recorrendo ao material inicialmente previsto representaria um acréscimo 
de custo, por tabela, 3 vezes superior ao inicialmente previsto, cerca de 26.882,60€. 
Como alternativa é proposto a substituição do betuminoso asfáltico por uma camada 
de 5 cm de betão poroso, capaz de satisfazer as necessidades previstas para o 
espaço. Esta alteração traduz-se em trabalhos a mais no valor de 12.072,42€. 
- A diferença desta proposta para o valor contratual representa uma mais valia a favor 
do empreiteiro no valor de 8.901,45€.» 
- A Câmara, “embora este assunto não se encontrasse na Ordem do Dia, concordou 
com a sua análise”, e de acordo com esta informação, deliberou por unanimidade, 
aprovar a presente proposta.   
REQUALIFICAÇÃO DA ZONA VERDE–ESPAÇOS VERDES-PRORROGAÇÃO DE PRAZO 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente uma petição em nome da Firma RAFFLESIA – 
Projectos e Obras de Arquitectura Paisagista, Ldª, adjudicatária da empreitada da 
“Requalificação da Zona Verde – Espaços Verdes”, a solicitar que lhes seja concedida 
uma prorrogação do prazo da referida empreitada, por um período de três semanas 
pelos seguintes motivos: 
- «1. A empreitada referente aos Pavimentos, a decorrer em simultâneo com a de 
Espaços Verdes, estar atrasada em virtude de alterações ao projecto; 
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- 2. Terem decorrido, durante o período da obra, trabalhos de limpeza de árvores 
(vulgo Poda), por serviços da Câmara Municipal, e que impediram, em algumas áreas, 
o normal desenvolvimento dos nossos trabalhos.»    
- Para o efeito, a D.O.M.S.U. prestou a seguinte informação: 
- «Serve a presente para informar V. Exª do pedido por parte da empresa Rafflesia de 
prorrogação de prazo da empreitada de espaços verdes do jardim da Zona Verde. 
- As justificações para este pedido encontram-se em fax anexo a esta informação. 
- Julgo ser razoável o prazo requerido para finalização dos trabalhos. 
- No seguimento do anteriormente descrito, julgo ser razoável o prazo pedido pelo 
empreiteiro para terminar a obra.» 
- A Câmara, “embora este assunto não se encontrasse na Ordem do Dia, concordou 
com a sua análise”, e de acordo com esta informação, deliberou por unanimidade, 
conceder a prorrogação do prazo por mais três semanas.      

ARRUAMENTOS 
CRUZAM.RUAS ABI.C.AFONSO/D.AF.HENR.-AVªD.J.E.V.NEVES/L.COELHO-AVª. D.J.E.V. 
NEVES/PR.REP.–SEMÁ.E SINALIZAÇÃO 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente uma petição em nome da Firma Miraterra Obras 
Públicas, Ldª, adjudicatária da empreitada do "Cruzamento Ruas Abílio César 
Afonso/D. Afonso Henriques – Semáforos e Sinalização; Cruzamento Avª. Dr. José 
Eduardo Vítor das Neves/Rua Latino Coelho – Semáforos e Sinalização; Cruzamento 
Avª. Dr. José Eduardo Vítor das Neves/Praça da República – Semáforos e 
Sinalização”, a solicitar que lhes seja concedida a prorrogação graciosa do prazo de 
execução por um período de 60 dias, dado terem surgido algumas alterações ao nível 
do projecto de execução, assim como trabalhos não previstos no contrato, 
concretamente a correcção e desvio de algumas infraestruturas, quer eléctricas, quer 
de drenagem de águas residuais domésticas e pluviais. 
- Para o efeito, a D.O.M.S.U. prestou a seguinte informação: 
- «Serve a presente informação para dar conhecimento a Vossa Exª, que a firma 
Miraterra – Obras Públicas, Ldª, atendendo ao volume e tipo de Trabalhos a Mais na 
empreitada em epígrafe, conforme descriminado em anexo e de acordo com o exposto 
no ponto 3, b) do Artigo 151º do Decreto-Lei nº 59/99 de 2 de Março, vem solicitar a 
prorrogação do prazo da empreitada em 60 dias, ficando a data de conclusão da 
mesma para o dia 05 de Maio de 2005. 
- Deste modo e atendendo ao facto apontado é de parecer destes serviços que não se 
vê inconveniente em conceder a prorrogação solicitada.» 
- A Câmara, “embora este assunto não se encontrasse na Ordem do Dia, concordou 
com a sua análise”, e de acordo com esta informação, deliberou por unanimidade, 
conceder a prorrogação do prazo por mais 60 dias.      

OBRAS DA C.M.E. 
CAMPOS DE TÉNIS DO ENTRONCAMENTO – PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente uma petição em nome da Firma Construções 
Pastilha & Pastilha, S.A., adjudicatária da empreitada dos "Campos de Ténis de 
Entroncamento”, a solicitar a prorrogação legal pelo período de 60 dias, devido a 
indefinições do projecto, acompanhada da seguinte informação da D.O.M.S.U.: 
- «Serve a presente informação para dar conhecimento a Vossa Exª, que a firma 
Construções Pastilha & Pastilha, S.A., atendendo às indefinições de projecto, vem 
solicitar a prorrogação legal do prazo da empreitada em 60 dias, ficando a data de 
conclusão da mesma para o dia 4 de Junho de 2005. 
- Deste modo e atendendo ao facto apontado é de parecer destes serviços que não se 
vê inconveniente em conceder a prorrogação solicitada.» 
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- A Câmara, “embora este assunto não se encontrasse na Ordem do Dia, concordou 
com a sua análise”, e de acordo com esta informação, deliberou por unanimidade, 
conceder a prorrogação do prazo por mais 60 dias.      

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 29.104,35 € (vinte e 
nove mil cento e quatro euros e trinta e cinco cêntimos), referente às autorizações de 
pagamento números 1924 ao 1986. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos imediatos. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Secção da Divisão 
Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o Excelentíssimo 
Presidente e Vereadores presentes. 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 


